



# 部分地區落後平均線 近港澳是獨特優勢 胡春華：粵均衡發展任務重



廣東代表團全體會議向媒體開放。

法新社



記者在現場拍攝採訪廣東代表團全體會議。新華社



胡春華在廣東團開放日上笑談感受。

路透社

香港文匯報訊(兩會報道組 趙鵬飛、李叢書) 主政廣東兩月有餘的中央政治局委員、廣東省委書記胡春華，3月6日在廣東團開放日上接受媒體採訪時表示，廣東經濟社會發展良好，但粵東西北地區的發展仍落後於全國平均水平，因此，廣東的發展任務還很重。同時，他也指出，毗鄰港澳是廣東最獨特的發展優勢。

地 處中國改革開放前沿的廣東，歷來是中外媒體最為關注的地區。昨天下午對媒體開放的十二屆全國人大一次會議廣東代表團，像往年一樣，吸引了數百位中外記者到場。會議尚未開始，記者們早已把會場圍得水泄不通。

## 主政兩月 笑談感受

今天也是胡春華履新廣東之後，首次面對中外記者。談及入粵兩月多來的感受，胡春華笑言，對廣東的第一感覺非常好，廣東是改革開放的先行地，經濟社會發展都很發達，去年經濟總量達到了5.7萬億。「我的另外一個感受，就是廣東到處鬱鬱蔥蔥。我

轉來轉去，終於轉到了一個冬天樹葉可以不落的地方。」胡春華直白而真摯的描述，引起了現場代表和記者們一陣輕輕的笑聲。

「還有一個感覺，就是廣東發展的任務仍然很重。」適才還笑意盈盈的胡春華，眉頭微微一緊，「改革開放30多年，珠三角地區發展起來了，但粵東西北地區人均生產總值還達不到全國的平均水平。對於廣東來講，我們要率先全面建成小康社會，率先基本實現現代化，我覺得仍然是一個很重的任務。」

## 富的流油 窮的掉毛

美國金融危機和歐債危機衝擊之下，歐美諸國經濟

態勢一直疲軟不堪，對外依存度甚高的廣東自然首當其衝。與此同時，轄區內經濟發展嚴重不平衡，導致「富得流油」的地方在廣東，「窮得掉毛」的地方也在廣東。胡春華說，自己對做好廣東的工作有信心。

「首先，廣東有了30多年的積累和經驗，比如說去年的存款是10萬億，這是其他任何省都沒有的。」胡春華分析，廣東一個很重要的特點就是市場化和國際化的水平非常高，去年的進出口總額是9,800多億元，佔了全國的1/4。

「我們還有一個獨特的優勢，就是毗鄰港澳。」說到這裡，胡春華的聲調明顯提高。「為什麼我們的進出口能在全國佔到這麼大的份額，實際上跟毗鄰港澳是有很大關係的，到目前為止我們跟港澳直接進出口和通過港澳轉口的佔了我們對外進出口的60%以上。」他也指出，除此之外，嶺南積澱深厚的商業文明和廣東幹部具備的務實精神，都是廣東發展的巨大優勢。「我想只要我們努力，廣東會建設得更好。」胡春華信心滿滿。

## 外媒：中國軍費透明度增

香港文匯報訊 據中新社報道，中國十二屆全國人大一次會議5日開幕，6日出版的英國各大媒體對此予以高度關注，多家媒體報道的焦點集中在政府工作報告中提到的7.5%的經濟增長目標。《衛報》的報道稱，中國的國防預算與實際水平日益接近，其透明度正在改善。

### 熱議7.5%經濟增長目標

英國《金融時報》的文章稱，中國即將離任的總理溫家寶發佈了7.5%的經濟增長目標，但同時也提醒今年要實現這一目標並非易事。中國的年度經濟增長目標更像個信號而非預測，如果今年的增速真的只有7.5%，將是中國自1990年以來的最低增速。

《衛報》的報道稱，溫家寶在離任前警告，中國正面臨日益增長的社會問題以及不平衡、不協調、不可持續的經濟增長模式。溫家寶在其最後一份政府工作報告中設定的經濟增長目標為7.5%，這一目標「具有象徵意義，而且經常被實際增長所超越」。

報道還關注中國的國防預算，指出中國的軍費支出與技術水平仍遠在美國之後。報道引用美國學者的評論稱，中國的國防預算與實際水平日益接近，其透明度正在改善。

《每日電訊報》注意到，溫家寶呼籲要使經濟增長更公平地惠及全國13億人口。文章說，投資驅動和出口導向的經濟發展模式，為中國帶來了30多年的高速經濟增長。而溫家寶在他10年的任期中，把實現經濟發展模式的再平衡作為主要政策目標。

## 王毅：保釣是兩岸共同責任



香港文匯報訊 據中新社報道，6日下午，中共中央台辦、國務院台辦主任王毅(見圖)參加全國人大台灣省代表團討論期間，有代表提出兩岸應如何應對釣魚島問題。對此，王毅稱，釣魚島是中國的領土，維護釣魚島主權是兩岸同胞的共同責任。在維護釣魚島主權上，兩岸可以有各自的方式，但我們的態度應當是堅定的，目標應當是一致的，否則上對不起列祖列宗，下對不起子孫後代。

## 杭州市長在京猝逝

香港文匯報訊 據中新社報道，6日，正在北京參加十二屆全國人大一次會議的全國人大代表、杭州市長邵占維(見圖)因心臟病去世，享年58歲。6日上午9時許，浙江代表團第一小組會議開始前，在聯繫不上邵占維之後，工作人員便打開其房間門，發現情況不對，便將其緊急送往醫院。

小組討論開始後不久，記者發現，包括全國人大代表、杭州市委副書記王金財等在內，陸續有多人離開會場，並直至會議結束仍未返回。事後，記者了解到，邵占維上午被送往醫院。下午3時多，醫院確認邵占維因心臟病去世。據了解，邵占維去世的前一晚，工作到晚上11時多。

# 朱小丹提四舉措 力推粵港縱深合作



香港文匯報訊(兩會報道組 趙鵬飛、李叢書) 為推進更具競爭力的世界級城市群，廣東未來將以落實《粵港澳合作框架協議》、推進粵港服務貿易自由化、幫助在粵港企轉型升級和聯手打造南沙、前海、橫琴三大合作平台四個舉措，更廣泛、深入地開展粵港澳合作。全國人大代表、廣東省省長朱小丹昨天在全國兩會的廣東團開放日上作以上表述。

朱小丹表示，廣東將會逐項落實《粵港合作框架協議》，進一步完善聯席制度。接下來，粵港服務貿易自由化將成為

新一輪粵港合作的重中之重。朱小丹坦言，廣東正在全面檢查政策，務求放寬香港服務貿易各種要素的准入條件。他笑着向媒體透露，「跟梁振英特首做了充分溝通交流後，我們已經有了一個推動服務貿易自由化的規劃綱要和更具體的行動計劃，到了一定時間就會公佈。」

## 力撐在粵港企轉型升級

當前廣東正處於轉型升級的關鍵階段，大批在粵港資企業也面臨轉型升級。朱小丹表示，港資企業轉型升級的內生力量仍然強大，「在必要時期，我

們會進行必要引導和支持。」

對於南沙、前海、橫琴三個重大合作平台，廣東政府亦相當重視。「當前我們正在積極推進建設，落實優惠政策，加強對港澳的招商引資。」

朱小丹還指出，粵港要加強教育、科技和社會建設方面的合作，積極推進一批重大的跨境基礎設施項目建設。

他強調，粵港的一切合作都將繼續堅持互利共贏的方向，一方面依托香港自由港和服務經濟的優勢，促進廣東轉型升級；一方面為香港的繁榮發展穩定在內地提供更廣闊的空間。

## 鍾南山籲增油品標準減污染



香港文匯報訊(兩會報道組 趙鵬飛、李叢書) 全國人大代表、中科院院士鍾南山(見圖)6日呼籲，應加快對國內油品質量的升級，盡早實行第五階段車用汽油標準(「國五標準」，硫含量不低於10ppm)。

鍾南山說，國外一些研究數據表明，灰霾對人體呼吸系統、神經系統等產生威脅是確定無疑的。他還援引北京市環保和衛生部門分別提供的數據說，朝陽、豐台、石景山等城區罹患肺癌的比例明顯高於密雲、懷柔等郊區，這也能說明空氣污染與身體健康之間的關聯。

他說，有關人體能對PM2.5產生抗體的說法是沒有依據的。PM2.5作為細顆粒物，本身還是一種載體，可以攜帶二氧化硫甚至病毒進入肺泡，共同損害人體肺功能。

鍾南山認為，機動車尾氣排放是產生灰霾的主要因素之一。當前中國實行的油品國四標準還是比較低的，希望盡早實行國五標準，而不要等到2017年。

他同時表示，治理空氣污染是一個全民性的問題，只要政府、媒體、企業、民眾共同努力，不超過十年就能產生明顯效果。

## 馬化騰從容應對 「想強就要拆掉牆」



香港文匯報訊(兩會報道組 趙鵬飛、李叢書) 在昨日廣東代表團開放日上，面對移動互聯網的門檻高、收費貴的問題，首次當選全國人大代表的騰訊CEO馬化騰(見圖)一語雙關地從容指出，要想富先修路，要想強就要拆掉牆。

馬化騰指出，「我也想借這個場合呼籲一下，其實信息高速公路基礎設施應該更多地把它理解成公路、鐵路、機場、電網，公路、鐵路，上述這些都是國家建設，但是無線互聯網是通過運營商來建設，靠幾家運營商來做是很難承受的，必然把這個成本轉嫁給消費者，這不是太公平。」

他指出，國家應該在這方面高瞻遠矚，把互聯網當基礎設施，讓利於老百姓，讓更多老百姓使用互聯網甚至是無線互聯網，「這有利於打破信息孤島之間的隔離牆。」

## 241記者採訪 遠超粵代表總數

香港文匯報訊(兩會報道組 趙鵬飛、李叢書) 3月6日是廣東代表團開放日，廣東代表團團長黃龍雲主持會議，繼續審議溫家寶的政府工作報告。會上共有來自企業、農村、宗教界、專家學者、領導幹部等領域的10位代表發言，報告內容

涵蓋各領域訴求。由於廣東經濟、社會發展備受矚目，代表敢說敢言活躍度高，因此當日開放會議共有來自114家境內外媒體共241名記者參加，用「長槍短炮」捕捉第一手新聞，提問也相當踴躍，「聲勢」儼然要比161名廣東團代表浩大得多。在主持會議的同時，黃龍雲還不

忘讓記者「一定要注意安全」。「我們的新聞媒體朋友非常敬業，拿着長槍短炮，重量不輕，而且有的記者站位很高，累的時候有的就坐在電視支架上，希望要注意安全。」隨後，會場工作人員立即為沒有座位的記者們搬來了椅子，為媒體工作提供了周到的服務。在會議結束後，他還再度提醒媒體要有序離場，讓在場媒體感受到今年廣東團的融融暖意。



詳情登陸: www.連天紅.com 連天紅(福建)家具有限公司特約